

РОССТАТ
УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО КРАСНОДАРСКОМУ КРАЮ И РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ



<https://23.rosstat.gov.ru/>



<https://vk.com/krsdstat>

https://vk.com/adyg_stat

ПРЕСС-ВЫПУСК

28 апреля 2023 года

Всемирный день охраны труда

28 апреля в России, как и в более чем в ста странах мира, отмечается Всемирный день охраны труда с целью содействия предотвращению несчастных случаев и заболеваний на рабочих местах. **«Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда»**— тема Всемирного дня охраны труда 2023 года.

Как обстоят дела с охраной труда в организациях нашего края, можно судить по результатам проводимого Краснодарстатом ежегодного обследования состояния условий труда работников, занятых в отдельных видах экономической деятельности. Обследование условий труда ведется среди крупных и средних предприятий, деятельность которых связана с потенциальной угрозой здоровью работающих.

Статистические материалы содержат сведения о численности работников, занятых на рабочих местах, не отвечающих установленным санитарно-гигиеническим нормам, работающих на оборудовании, не отвечающем требованиям безопасности труда, занятых тяжелым физическим трудом, численности работников, имеющих право на различные виды компенсаций за работу во вредных и опасных условиях труда.

На конец 2022 года в Краснодарском крае 112,0 тыс. человек, или 30,6% от общей численности обследуемых работников, были заняты на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, из них 19,4 тыс. человек составляли женщины. Наибольшее количество работающих на местах с вредными и (или) опасными условиями труда отмечено в обрабатывающих производствах – 38,5 тыс. человек (39,0% от общей численности работающих в данном виде деятельности), в организациях, занятых транспортировкой и хранением – 26,9 (28,3%), в сельском, лесном хозяйстве, охоте, рыболовстве и рыбоводстве – 21,5 (32,0%), строительстве – 11,6 (39,2%), на предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха – 6,2 (20,5%), в организациях, занятых водоснабжением; водоотведением, организацией сбора и утилизацией отходов, деятельностью по ликвидации загрязнений – 5,0 (27,5%), на предприятиях по добыче полезных ископаемых – 2,2 (42,8%), в организациях, занятых деятельностью в области информации и связи – 0,0 тыс. человек (0,2%).

Из общей численности обследуемых работников 11,4% испытывали воздействие повышенного уровня шума, ультразвука воздушного, инфразвука; 4,9% работали под воздействием химических факторов; на 3,9% работников действовал повышенный уровень вибрации (общей и локальной).

Тяжелым физическим трудом, воздействующим на опорно-двигательный аппарат и функциональные системы организма, занимались 57,5 тыс. человек, или 15,7% работников. В условиях напряженной работы, связанной с нагрузкой

© При использовании, цитировании и перепечатке информации
ссылка на Краснодарстат обязательна

<https://23.rosstat.gov.ru/>

на центральную нервную систему, трудились 13,5 тыс. человек, или 3,7% от общей численности обследуемых работников.

В 2022 году в численности работников, которым установлен хотя бы один вид гарантий и компенсаций за работы с вредными и (или) опасными условиями труда 89,9% имели право на оплату труда в повышенном размере, 42,2% - на ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск, 22,4% - на досрочное назначение страховой пенсии по старости.

В 2022 году фактические расходы на гарантии, компенсации, предоставляемые работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда составили 5501,8 млн рублей (9899,1 рублей на одного работника).

Национальная культура охраны труда — это уважение права на безопасные и здоровые условия труда на всех уровнях, когда правительства, работодатели и работники активно участвуют в обеспечении безопасной и безвредной для здоровья производственной среды, четко определяя права и обязанности, а наивысший приоритет отдается принципу профилактики.